Wahlaufgaben

Aufgabe 2006 W1b:

Nebenstehende Figur zeigt ein rechtwinkliges
Dreieck mit Katheten- und
Hypotenusenquadrat.

Zeigen Sie ohne Verwendung gerundeter
Werte:

Der Abstand des Punktes F von der Geraden

DE betrdgt ge.

Strategie 2006 W1b:

Gegeben: Gesucht:

AC=e FH
o = 60°
"I\'IZQOD

Skizze:

f0° B

e
/O°
D
F
]
:
=
]
;
:
5\ IG
VL N 4 T
5
:
]
l
i
]
|
i
i
]
i
-------- o N
H

3P



Strategie 2006 W1b:

Struktogramm:

| tan 60° =

p=90" —60°

Losung 2006 W1b:

1. Berechnung des Winkels 5:

_an° _ene siehe rechtwinkliges
p=90"-60 gelbes Dreieck
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Losung 2006 W1b:

2. Berechnung_des Winkels 6:
5=180"-90° -p
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3. Berechnung_der Strecke BF = ﬁ;
— Tangensfunktion im
tan60° = Gegenkathete _ BC rechtwinkligen
Hypotenuse e gelben Dreieck F
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Losung 2006 W1b:

4. Berechnung_der Strecke %i

—— Sinusfunktion im
Gegenkathete FG rechtwinkligen

siné = S griinen
Hy[:Etenuse B Dreieck BGF F
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5. Berechnung_der Strecke GH = E;
Kosinusfunktion im
cosB60° = Ankathete = i rechtwinkligen
Hypotenuse AB gelben Dreieck F
o = 1 C '
AB 2
1_ £ ‘E e L° E
2 AB . i
1 BO° B & '-i-G
AB 5 =e -2 A B
AB =2e E
GH=2e E
‘
'
]
‘
Ry Sy

D E H



Losung 2006 W1b:

6. Berechnung_des Abstandes ﬁ;

FH =FG+ GH
FH==e+2e crweitern '
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